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Цветелина ПЕНКОВА 
Е-mail:: tsvetelina.penkova@gmail.com; tsvetelina.penkova@europarl.europa.eu 

Тел.: +359 886 510 164 

 
ИЗБОРНИ ДЛЪЖНОСТИ 
 
 
Европейски парламент                                                                  Май 2019 – До сега, Брюксел, Белгия 
Член на Европейския парламент 
 
 
Участие в парламентарни комисии: 
 
Комисия по промишленост, изследвания и енергетика (зам.-председател): 

 Комисията обхваща промишлеността, енергийната политика, високотехнологичната индустрия, 
изследванията, информационните технологии и телекомуникациите. 

 В рамките на дейността на комисията спадат и въпросите, свързани с координация на европейската 
космическа политика и на Европейската агенция за мрежова и информационна сигурност (ENISA). 

 Основните досиета, по които Цветелина Пенкова работи в комисията, са Директивата за енергийните 
характеристики на сградите, Законодателният акт за промишленост с нулеви нетни емисии и Доклад по нейна 
инициатива относно увеличаване на иновациите, на промишлената и технологичната конкурентоспособност 
чрез благоприятна среда за стартиращите и разрастващите се предприятия – СТАРТ-ъпи, Регламент за 
разгръщане на инфраструктура за алтернативни горива и зарядни станции.  

 
Комисия по бюджетен контрол: 

 Комисията следи, проверява и контролира изразходването на средства от всички институции на ЕС. 

 Отговаря за европейските програми, финансирани от ЕС, и за изразходването на средствата по тях от 
държавите членки.  

 Комисията извършва проверки и подава информация за евентуални неточности към съответните институции. 
 

Комисия по регионално развитие: 

 Комисията следи за разпределянето на средствата между структурните и инвестиционните фондове, 
свързани с политиките по регионално развитие и сближаване (кохезионна политика). 

 Акцент в работата е Зеленият пакт и предвидените средства, фондове и механизми за финансиране на 
прехода към нисковъглеродна икономика. 

 Основните досиета, по които Цветелина Пенкова работи в комисията, са Плана за действие на ЕС за 
социалната икономика, Стратегията на ЕС в областта на промишлеността и предвидените фондове за 
преодоляване на последствията от Брекзит. 
 

Комисия по вътрешен пазар и защита на потребителите: 

 Комисията работи за общите регулации на единния европейски пазар и защита на правата на европейските 
потребители. 

 Комисията следи за координацията на националните законодателства на страните членки по темите на 
вътрешния пазар и митническия съюз, като хармонизира техническите стандарти, свободата на установяване 
и свободното предоставяне на услуги, с изключение на финансовия и пощенския сектор. 

 Основните досиета, по които Цветелина Пенкова работи в комисията, са Регламент за просрочените 
плащания при търговски сделки,  Хармонизиране на правилата за справедлив достъп до данни и тяхното 
използване (Законодателен акт за данните). 

 
Комисия по икономически и парични въпроси: 

 Комисията отговаря за регулирането на финансовите услуги, свободното движение на капитали и плащания, 
данъчното облагане и политиките на конкуренцията, надзора на Европейската централна банка и 
международната финансова система. 

 Целите на комисията са насърчаване на финансовата стабилност и инвестициите, свободния поток на 
капитали в Европейския съюз и стимулиране на растежа и увеличаването на работните места в рамките на 
ЕС. 

 
Участие в парламентарни делегации: 
 
Делегация в Парламентарната асамблея за партньорство между ЕС и Обединеното кралство (заместник-
председател): 

 Делегацията работи заедно с Контактната група за Обединеното кралство на Европейския парламент за 
наблюдение на изпълнението на Споразумението за търговия и сътрудничество и други въпроси, свързани 
с Обединеното кралство.  

 Европейският и британският парламент работят заедно, за да култивират чрез диалог и дебати по-добро 

разбирателство и да изградят солидно партньорство, основано на взаимно доверие. 
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Делегация в Парламентарния комитет по стабилизиране и асоцииране ЕС – Сърбия (2019 - 2022г,): 

 Делегацията работи по всички аспекти на преговорите и подготовката за присъединяването на Сърбия към 
ЕС. 

 Акцентира се върху функционирането на демократичните институции, подобряването на избирателната 
среда, засилването на междупартийния диалог, защитата на основните права и свободи, регионалното 
сътрудничество и диалога Белград-Прищина. 

 За пръв път в тази делегация има представител на България. 
 

Делегация за връзки с Япония: 

 Околната среда, изменението на климата, сигурността и отбраната, развитието и управлението на кризи са 
области от изключително значение за ЕС и Япония и затова залягат като основни акценти в работата на 
делегацията. 
 

Делегация за връзки с Асоциация на страните от Югоизточна Азия (АСЕАН): 

 Темите, които се обсъждат са свързани с търговските политики, икономиката и социалното развитие на 
страните, проблемите с човешките права, върховенството на закона, доброто управление, сигурността, 
миграцията и регионалното сътрудничество. 

 
 
Други избираеми длъжности: 
 

 Президент на Европейския енергиен форум.  
o Форумът предоставя на членовете на Европейския парламент данни, необходими за разбиране 

на енергийните въпроси, обсъждани в тяхната законодателна работа.  
o Той позволява ползотворен обмен между членове на ЕП, частни и публични заинтересовани 

страни, за да се насърчи диалогът между всички заинтересовани страни за устойчив преход. 

 Председател на Съюза на европейските федералисти - България. 
o Организацията се бори за силен, обединен и проспериращ Европейски съюз, като най-добър 

отговор по отношение на глобалните предизвикателства и заплахи. 
o Дейността на СЕФ е свързана със задълбочаване на интеграцията и засилване на ролята на 

Съюза по отношение на политиките от общ интерес за държавите членки. 
o Съюзът на Европейските федералисти – България насочва фокус върху необходимостта от 

работа с младите, като инициира събития, дискусии и дебати, свързани с теми от европейския 
дневен ред, насърчаването на гражданско участие на младите поколения в процесите по взимане 
на решение и обръщане на внимание на възможностите, които европейските институции 
предоставят на българските граждани. 

 Вицепрезидент на Група за подкрепа на ядрената енергетика в Европейския парламент. 
o Групата събира членове на Европейския парламент от всички политически партии и се бори за 

защита на ядрената енергетика в рамките на енергийния микс на ЕС. 
o Целта на групата е да се насърчават политиките за развитие на европейския ядрен сектор. 

 Член на Националния съвет на Българската социалистическа партия.  

 Член на Оперативно бюро на Младежко обединение в Българската социалистическа партия.  
 

 
 
Социални и икономически активности в България в качеството на член на Европейския парламент: 

 Посланик в Европейския парламент на хората, страдащи от епилепсия и член на Европейския Алцхаймер 
Алианс  

o Основна дейност чрез активно участие за промяна на стигмата от заболяванията. 
o Организиране на редица събития и мероприятия в подкрепа на хората живеещи с тези 

невродегенеративни и хронични заболявания. 
o Фокус върху необходимостта от законови промени за предоставяне на допълнителна 

административна, финансова, медицинска и поддържаща помощ. 
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РАБОТЕН ОПИТ 
 
Хайфин (Hayfin Capital Management)                                           Ян. 2017 – Май 2019, Лондон, Великобритания 
 
Бизнес развитие, стратегия и връзка с инвеститори: 
 

 Анализ на ефективността и резултатите от различни инвестиционни стратегии, програми и проекти. 

 Активно участие в набиране на инвестиции за нови фондове и стратегии (частно банкиране, високодоходни 
облигации и заеми, CLOs - ценни книжа, гарантирани с части от активите). 

 Внедряване и управление на проекти за повишаване на ефективността на базата данни на инвестиционното 
портфолио в екип с изпълнителния директор на компанията. 

 Разработване и развитие на нови инвестиционни стратегии. 

 Активно участие във всички етапи на управлението на проекти, включително ценообразуване, маркетингова 
стратегия, набиране на капитали и преговори с потенциални инвеститори. 

 Работа с инвеститори на фонда. 

 Анализ на финансови и регулаторни данни свързани с капиталите вложени във фонда. 

 Разработване и презентиране на инвестиционни материали за потенциални и съществуващи инвеститори – 
подробни анализи на инвестиционното портфолио, пазарните тенденции и възможните финансови решения. 

 Изготвяне на модели за предвиждане на парични потоци с цел диверсифициране на риска на различните 
видове финансови инструменти и/или стратегии. 

 Организиране на събития и икономически форуми с цел представяне на съвременните инвестиционни 
перспективи и възможности. Дейността се извършва в екип с изпълнителния директор на компанията.  
(Почетни гости и участници на минали, такива събития са били Жан Клод Трише, Джордж Осборн и други.) 

 
 
Кралската Банка на Шотландия (RBS)  Авг. 2014 – Дек. 2016, Лондон, Великобритания 
 
Анализатор в Дирекция „Капиталови пазари“ (ротационна програма): 
 
Дирекция - Корпоративни финанси и диверсифициране на риск:  

 Структуриране на различни финансови инструменти за управление и оптимизиране на финансовия риск на 
клиентите. 

 Извършване на транзакции и анализиране на риска за банковата институция. 

 Разработване и представяне на материали, анализиращи потенциалните рискове, и избор на конкретни 
финансови инструменти за структуриране на диверсифициран портфейл. 
 

Дирекция - Нискорискови облигации:  

 Подготвяне на финансови анализи и предложения за европейски компании, търсещи финансиране в евро, 
швейцарски франк, британски пауни или американски долар. 

 Извършване на транзакции в изброените валути за облигации в размер на 500+ милиона евро (или 
съответния еквивалент). 

 Координиране на работата на различните отдели при подготовка, изпълнение и обслужване на транзакциите. 
 

Дирекция – Финансови институции: 

 Изготвяне на финансови модели, определящи капиталовите необходимости спрямо регулаторните 
изисквания за банкови и застрахователни институции. 

 Развитие на анализи, отразяващи ефектите от променящите се регулации във финансовите сфери, с фокус 
Европейската икономическа зона. 

 Разработка на проекти, илюстриращи общото състояние на банковите институции в регулаторната рамка, 
наложена след финансовата криза (Basel). 
 

Дирекция – Извършване на нискорискови облигации: 

 Предлагане(изкарване) на облигации на европейски компании и финансови институции на публичните 
пазари. 

 Подготовка на маркетингови материали с макроикономически модели и специфични финансови решения и 
инструменти. 

 Анализиране на капиталовите необходимости на европейски компании и финансови институции. 
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Милениум Клуб България (НПО) Март 2016 – 2019, Международно 
 
Съучредител и заместник-председател: 
 
Милениум Клуб България е мисловен кръг („think tank“) на млади българи, родени след 01.01.1981г., намерили 
своята академична или професионална реализация в чужбина, но работещи за бъдещето на България, 
изграждайки мост между българите навсякъде по света. 
 

 Съучредител на организацията, която успя да набере 500+ членове от различни страни за по малко от 3 
месеца. 

 Ръководител на кампанията за улесняване на легализацията и признаването на чуждестранни дипломи в 
България ( резултат - промяна на законодателството). 

 Ръководител на кампанията за българското председателство на Съвета на Европейския съюз (Bulgaria for 
EU 2018). 

 Организатор на множество конференции и събития в София и Лондон. 

 Участник в независимата кампания за българската кандидатура за генерален секретар на ООН – Г-жа Ирина 
Бокова. 

 Отговорник за работата и координацията между отделните комитети на организацията. 
 

 
Астра Зенека  Юни 2011 – Авг. 2011, София, България 
 
Финансов анализатор: 
 

 Изготвяне на финансови отчети и прогнозни модели да предвиждане на продуктивността на компанията. 

 Работа с финансовия директор на компанията по различни проекти. 

 Разработване на ценообразуващата стратегия за съществуващи продукти, съвместна работа с 
маркетинговия отдел. 
 

 
Егон Зендер  Апр. 2010 – Апр. 2011, Будапеща, Унгария 
 
Анализатор по проучванията: 
 

 Изготвяне на аналитични проучвания за различни компании, индустрии и клиенти. 

 Ръководене на проекти за фармацевтичната и банковата индустрия в България и други източноевропейски 
страни. 

 
 
ING Юни 2008 – Aвг.2009, София, България  
 
Директна работа с клиенти: 
 

 Разработване на оптимизирани финансови решения за дейността на клиентите. 

 Консултиране на клиенти и сключване на договори за продукти, свързани с животозастраховането.  
 

 
Мирта Медикус                                 Ян. 2003 – Юни 2009, София, България  
 
Асистент, преводач: 
 

 Консултиране на клиенти относно предлаганите от фирмата продукти, директна работа с медицинските 
представители. 

 Участие в организацията на изложения („Алея на здравето“) и задължения като търговски представител по 
време на мероприятия. 
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ОБРАЗОВАНИЕ И КВАЛИФИКАЦИИ 
  
2013-2014 Университет Оксфорд (University of Oxford) Магистратура: Финансова икономика  
 Оксфорд, Великобритания 

 
2009-2013  Двойна програма по международен бизнес      Бакалавър: Международна Икономика  
 Университет Бокони (Bocconi University) Мениджмънт и финанси         
 Милано, Италия Успех: 110 с почести  
   
 Централен Европейски Университет (CEU)       Бакалавър: Бизнес Администрация 

 Будапеща, Унгария  Успех: 3.91 (out of 4) 

 
2013                           Университет Мак Гил (McGill University) Обменна програма 

 Монреал, Канада Успех: 3.92 (от  4) 

 

ДОПЪЛНИТЕЛНА ИНФОРМАЦИЯ 
Интереси:           Политика: участие в състезание Model UN (2012) в Ню Йорк (NMUN): участие в сесия на   

Европейския парламент в Брюксел (2012); изготвяне на документален филм-интервю с 
председателя на Народното събрание на Република България (2003) 

                                  Технически умения: Финансови модели; Microsoft office; Bloomberg 
                                  Социални умения/ лидерство: участник в организационния комитет по провеждането на 21-

вата Европейска конференция по затлъстяване (ECO 2014); член на AIESEC Германия и 
Empower United България; лидер в комитета за развитие на млади таланти към Кралската 
банка на Шотландия; Pilotlight -  създаване на екип за развитие на маркетингова стратегия за 
благотворителна организация работеща с деца с аутизъм и ADHD 

                                  Проучвания/ дипломна работа: “Възползвайки се от несигурността”, (Бокони, 2013) 
Постижения:            Стипендия на Европейския съюз в Оксфорд; Завършила с постижения в Бокони; Стипендия 

за обучение в чужбина в Централния Европейски Университет; Почетен член на листата с 
постижения в гимназията (Американски Колеж в София) 

Езици:                       Български; Английски; Немски; Руски 
 

 
 
 
 


